

# 2021 我们无悔走过

## 孙长宝 公益路上不停歇

薛海霞

1月11日，商州区政协委员、区工商联副主席孙长宝又准备了1200元的口罩，委托儿子捐到商州区防疫一线人员手中。这是他自2020年新冠肺炎疫情发生以来，第3次为防控防疫捐款捐物。

早在2020年1月的新冠肺炎防疫中，孙长宝了解到城区一些环卫工人，因为买不到口罩，一只口罩戴了好几天也舍不得扔。他就一次性买了1万元的口罩，第一时间捐赠到坚守一线工作岗位的环卫工人手里。紧接着，1月31日，他又向商州区人民医院的医护人员捐款1万元现金，支持防控防疫。

至此，他成为当年区政协委员为防疫捐款捐物最早的人之一。商州区政协专门发出号召，要像孙长宝等同志那样积极奉献爱心、自觉捐款捐物，在大疫面前诠释大爱情怀，用实际行动践行行政协人的使命担当，全力支持防疫抗疫工作，为打赢这场新冠肺炎疫情防控阻击战贡献政协委员的爱心和力量。

其实，孙长宝热爱公益事业可追溯到10多年前，他第一次做公益是给汶川大地震捐款。此后，他每年不定期地对孤寡老人、失学儿童、贫困家庭进行力所能及的帮助。先后为商州区北宽坪镇郭湾村移民新村文化广场捐款2000元，为面临失学儿童捐款2000元，这样的捐款是常事。每次300、500元资助很常见，地方上的大灾大难，他捐款3000元到5000元更是常事。

孙长宝做公益，不只局限于帮助身边人。2008年，汶川发生大地震后，他当时只是个个体工商户，手上并没有多少钱，可他在第一时间给汶川捐款5000元后，又与几位朋友一起，向汶川映秀镇捐款5000元。在2021年夏季河南郑州和我市商州区、洛南县发生洪灾后，孙长宝又是商州区政协委员和工商联界人士中，捐款捐物最早的一批人。在随后，洛南县，商州区牧护关、大荆等镇的洪灾中，孙长宝除捐款捐物外，还及时组织工商联企业界主积极捐款，而他每次的捐款都不少于2000元。

至今，他帮助了多少人，共计资助了多少资金，自己也说不清。他说，做公益，帮助别人快乐的是自己。他资助最早的学生，有的已参加工作，听说有的也在做公益力所能及地帮助别人；他每次看到关爱的孤寡老人，在接到送来的棉衣、营养品时脸上露出的幸福笑容时，就感到特别高兴。

孙长宝说：“我出生在一个困难家庭，当时饭都吃不饱，学就没上多少。是国家政策好，才让我有了今天衣食无忧的幸福生活，也才有了政协委员、工商联副主席的头衔。这些年来，个人在扶贫济困、疫情防控中做了力所能及的事，这是政协委员、工商联界人士在新时代应当履行的社会责任，可社会给予我优秀政协委员、先进商务服务工作者等荣誉有10多项，这让我很感动。今后唯有继续努力所能及地做公益帮助更多的人，才能对得起各级组织给予我的所有荣誉。”

## 孟贤余 老“兵”再冲锋

贾书章

2021年，是孟贤余人生中值得留下记忆的一年。

这年3月，他在村两委换届选举中，高风亮节地以年龄不利于村上事业发展为由，把村支书让贤给了年轻人，受到当地群众的广泛赞扬。

孟贤余当过5年兵，任了33年村干部，硬是把村民收入由当初的人均几百元增长到现在的上万。

孟贤余所在的镇安县木王镇桂林村地处县城西60公里外，全村辖7个村民小组，315户1079人。这里属木王国家森林公园主门户区，自然资源十分丰富，被誉为“天然氧吧”，有“植物的世界，动物的王国”之美称。

除了好植被，村里基础设施、交通环境、经济发展却相对落后。他当了村干

部后，把全部心血都用在了村上。为了改善村容村貌，美化人居环境，他先后争取资金140多万元，完成道路硬化18公里，整治河道3公里。铺设雨花石拼花人行步道600多米，建设生态公厕3座，人工休闲湖1处，还新建了湖面观景台、休闲娱乐亭等。新增绿化面积300平方米，安装路灯156盏。建成了党员活动室、图书阅览室、乡村大舞台、村民健身广场等，满足了村民的日常生活需求。

为了使美丽乡村建设与旅游文化实现无缝对接，他与村两委会一班人深挖当地渔鼓、花鼓戏、民歌和白玉盆、乌龟背金书、杨泗庙等文化遗存，用于美丽乡村和旅游地建设。同时，他们围绕“生态重镇、旅游名镇、宜居新镇”的发展要求，高起点、高质量、高标准制定桂林村乡村旅游发展规划，在建设先后实施旧房改造，改厨、改圈、改厕；全面整合环境整治、扶贫开发、危房改造、现代农业等资金，采用村企结对、民间融资等形式，吸引社会资本参与美丽乡村建设，实施村级活动广场及主门户区广场、健身广场、绿化工程、垃圾填埋场升级改造、主门户区道路亮化工程，大力开展村庄美化、绿化、净化、硬化、亮化工程建设，使全村形成了花坛绕房，青瓦灰墙，窗明瓦亮，村貌焕然一新的新局面。

如今的桂林村，民居依山傍水，错落有致，红瓦白墙在青山掩映下宛如一幅巨型山水画。美丽乡村建设不仅提升了村的旅游品位，还为桂林人实现产业脱贫打下了坚实的基础。

注重发展村级绿色经济，开展中药材种植、林果基地建设，注册“木王山”农产品商标，开发苦荞、木耳、香菇、芋粉等相关旅游生态产品。目前，已初步形成种植、养殖、劳务等产业，形成了板栗、核桃、中药材、食用菌、养殖等8个脱贫攻坚主导产业，成立了村股份经济合作社、互助资金协会，使村集体经济快速增长。

村上先后被省、市旅游局授予“乡村旅游示范村”“秦岭美丽乡村”和“文明村”等荣誉称号。

退出村支书后，他说自己将集中精力，带动村上32户困难群众种植苦荞，确保村里苦荞酒产量大增，这些贫困户的收入也能再上一个新台阶。

## 魏世明 让老人快乐有尊严

方瑞

日前，山阳县红星区域敬老院院长魏世明收到一份“特殊”的礼物，说这礼物“特殊”，原来是位已故老人让其亲属代送的一面感谢锦旗。

其实，魏世明每年都会收到类似这样“特殊”的礼物。

2019年4月，在外创业多年的魏世明成了红星区域敬老院院长。

红星区域敬老院位于山阳县西小河镇红星村，虽然地处县城至小河镇公路沿线，交通便利，环境优美。可入住的院民仅占了106张床位的一半多。

魏世明上任后，在管理人员中树立为政府分忧，为院民服务理念，带头开展以院为家，视院民为家人的精神教育，努力打造老人们的幸福家园。

在生活服务方面，他每天坚持检查护理员的工作流程，监督护理员协助老人洗漱、沐浴，定时清理便器，帮助老人如厕；定期检查老人的指甲、胡须是否长了；是否清洗、更换了老人的床上用品，对走廊、浴室、功能活动室及设施设备是否进行了清洗、消毒，公共区域内是否整洁无异昧；老人对用餐、服药、饮水方面还有什么意见建议。院民普遍感到，魏世明来敬老院3个月后，敬老院的整体面貌和院民的精神面貌有了很大改善。

陆世忠是位患有精神病的全失能老人，入住敬老院不久就常年卧床不起。为了照顾好老人，魏世明把陆世忠的事记在笔记本上，一有时间就去检查老人的床铺是否干净整洁，特别是夏天，是否能闻到异昧。在他长期地坚持下，陆世忠在敬老院几年间，房间一直保持干净整洁。前不久，陆世忠的病情加重住院治疗时，魏世明和负责照顾陆世忠的服务人员，日夜轮流守护在老人床边细心照顾，同时住院的病人说，他们照顾老人像对待父母。老人过世后，他又像孝子一样，给老人选寿衣，设灵堂，让陆世忠干净体面地走完他的人生路。

年龄不是很大的乔世文，因矿难事故导致失语，入住敬老院时也认不清人。为了让他在这里吃好、穿好、住好，也希望能够通过精心护理恢复乔世文的记忆，魏世

明与护理人员商议，每天像照顾父母一样不厌其烦地陪同乔世文散步、聊天，虽然几个月了，乔世文没有恢复记忆，可如今乔世文已红光满面，精神矍铄。

2021年7月间，78岁的金名彦老人被诊断为胃癌晚期时，承受不了这个诊断结果，在医院不吃不喝。魏世明知道后，赶到医院耐心地做老人的思想工作，表示有什么要求都尽量满足。老人说想吃葡萄，想在最后几天由魏世明给他喂饭。魏世明二话没说，亲自到超市买36元一公斤的葡萄，并坚持在医院给金名彦老人喂饭，后来老人家想开了自己吃饭了，他才离开医院回到敬老院。

当院长以来，他先后送走了13位老人，每一位，他都让他们有尊严不留下遗憾地离去。为此，红星区域敬老院成为山阳县19所敬老院中孤寡老人的首选敬老院，目前成为唯一一所床位入住率达到100%的敬老院。

## 麻坪镇卫生院 撑起疫情防控“保护伞”

李 焱

连日来的一场大雪，让数九寒天的气温又骤降不少。随着春节临近，面对外出务工返乡人员增多，防疫防控压力不断加大，洛南县麻坪镇卫生院的医务人员，正以人民生命健康为己任，以群众幸福安康为初心，撑起辖区疫情防控“保护伞”，用实际行动践行着医者仁心，守护着群众健康和幸福。

近期以来，他们安排10支核酸采样队伍，顶着风雪进村入户为群众核酸采样。由于山区村民居住分散，加之路面积雪，车辆无法正常行驶，带着设施设备全副武装的医务人员只能徒步上门服务，他们每做完一次核酸采样都需要进行手部消毒，冰冷的消毒液在强降温的天气下格外刺骨，许多医护人员的双手早已冻得几乎没了知觉，可他们依然坚持做到不落一户、不漏一人地核酸采样。

每次采样，看似重复简单的动作，可一天下来，采样人员的手脚酸痛、腰背困乏，手指头冻僵冻伤，可没见一人叫苦叫累。据不完全统计，目前核酸采样队已累计采集核酸4700多人次，他们的足迹遍布麻坪镇各个山村，徒步日均行程在40多公里。与此同时，他们还肩负起对返乡人员的居家隔离政策落实责任，特别是对返乡重点人员实施重点监测，定期上门宣传防疫知识和有关防疫政策。

乡亲们看到风雪中的医务人员十分感动地说：“你们守护大家的生命安全和身体健康，我们一定配合好，守好自己的身体健康。”

前不久，卫生院接到县疫情防控指挥部通知，要求选派4名医护人员前往县集中医学观察点支援疫情防控工作。医护人员得知这一消息后，不约而同地写下请战书。最终刘晓明、王凯、林西哲、陶丹江4人被派到县集中医学观察点，支援全县疫情防控工作。

面对隔离点条件艰苦，工作复杂而繁重，隔离对象又是重点特殊人群，被感染的风险很大。卫生院就在生活和工作的各个方面给予倾斜照顾，使这批人能够全身心地投入到疫情防控工作。

另一方面，卫生院还积极开展国家公共卫生服务项目建设，大力弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德，把为民服务与党史学习教育成果有效结合，深入开展“65岁及以上老年人免费健康体检”主题活动。

活动中，他们为每一位老人耐心细致地测量血压、血糖、血常规、尿常规、肝肾功能、心电图、腹部B超、视力、听力和运动功能等。详细询问病史并提供用药指导、健康评价。通过本次活动，已完成全镇1839人次65岁以上老年人的免费体检。

此外，他们已为全镇群众接种新冠疫苗17926剂次。

2021年以来，他们用辛勤的汗水，为辖区群众撑起了疫情防控“保护伞”，构筑起全镇老年人对国家公共卫生服务的知晓率和参与率，提升了老年人的健康意识和水平，赢得了广大群众的一致好评。

## 商洛市城市建设投资开发有限公司 镇安县国有资本投资有限公司

# 关于资产债权债务转让的公告

依据商洛市城市建设投资开发有限公司与镇安县国有资本投资有限公司达成的协议，镇安县国有资本投资有限公司享有镇安县扶贫开发经济合作社等10户由商洛市城市建设投资开发有限公司于2016年7月取得的原属中国农业银行股份有限公司商洛分行所有的不良债权资产。现由镇安县国有资本投资有限公司对该债权进行管理和处置，履行债权人和资产所有人的职责。

请该等债权资产的债务人、担保人、其他责任人或继承人，向镇安县国有资本投资有限公司履行合同约定的义务或承担相应的责任。详见以下《债权明细表》。

特此公告

2022年1月25日

### 债权明细表

编号	债务人名称
1	镇安县苏陕制盐厂
2	镇安县宏华仓储贸易商城(原镇安县宏华综合市场)
3	镇安县恒达农工商有限责任公司
4	镇安县水利局(原镇安县水利水土保持局)
5	大地集团镇安食品有限公司
6	镇安县水保物资供应抗旱服务站
7	镇安县博隆化工有限责任公司
8	镇安县扶贫开发经济合作社
9	陕西省镇安县第二中学
10	镇安县畜牧兽医中心(原镇安县畜牧局)

## 声明

陕西省商洛市商州区杨峪河镇张梓涵的《出生医学证明》丢失，编号为O610383641，声明作废。

丹凤县绿芽种植专业合作社的银行预留印鉴原法人私章(李兆年)丢失，防伪码为611022098847，开户行为丹凤县农村商业银行营业部，声明作废。